

Дневник сеноуборки

ЗИМА НЕ СТРАШИТ

В эти дни в Николаевке (пятое отделение совхоза «Осинниковский») трудно встретить кого-либо в деревне. Все на сеноуборке, на фермах, на хлебных массивах.

С подъемом потрудились рабочие над созданием прочной кормовой базы. На сеноуборке работали механизированные и полумеханизированные звенья, десятки косарей выкашивали и убирали травы в редколесье, впадинах.

Были дни, когда прибавка застогованного сена достигала 70 тонн. В ненастье все кормозаготовители переключались на закладку силоса из дикорастущих трав.

В стогах луговое сено, скривлены сеянные травы: клевер и тимофеевка, которые дали по 30—35 центнеров сена с гектара. План — 1200 тонн сена и 600 тонн силоса из дикорастущих трав — почти завершен.

Скоро закладка кукурузного силоса. Труженики тщательно готовятся к этому — на ходу кукурузоуборочные комбайны, очищены силосные траншеи. Животноводов пятого отделения не страшит зима. Корма есть, а поэтому и скот будет давать много продукции.

А. ТИТКОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Осинниковский».

ВСЮ СОЛОМУ —

В СКИРДЫ

Такую задачу поставили перед собой механизаторы совхоза «Металлург». Здесь вслед за уборкой идет складывание и сразу же скривление соломы. В скирды уложено 270 тонн соломы с площади 470 гектаров. На этой работе примеры высокопроизводительного труда показывает звено Петра Антоновича Долинцева. Оно ежедневно выполняет сменные задания на 125—130 процентов.

ЛУЧШИЙ КОРМ — ПТИЦЕ И МОЛОДНЯКУ

СОСНОВКА. Животноводы совхоза «Сосновский» знают цену витаминного корма. Получая их, птица повышает яичность, молодняк крупного рогатого скота лучше развивается, не болеет.

Вот почему в этом году заготовке витаминного сена и веточного корма удалено особое внимание. В Михайловке и Сосновке кормозаготовители застоговали 100 тонн витаминного сена. В Михайловке, где много птицы, ведут заготовку веточного корма. 10 тонн уже есть.

Учащиеся Михайловской и Сосновской школ помогают совхозу увязать в снопы молодую крапиву, богатую витаминами. Этот витаминный корм в зимние месяцы будет в рационе птицы.

Сводка о заготовке сена в совхозах и колхозах УПРАВЛЕНИЯ на 12 августа (в процентах к плану).

Совхозы:	109,6
«Таштагольский»	58,8
«Сосновский»	56,2
«Партизан»	56,2
«Кузедеевский»	53,8
«Осинниковский»	50,6
«Безруковский»	50,1
«Притомский»	49,3
«Сидоровский»	37,7
«Ильинский»	76,3
Колхозы:	58,3
им. Дмитриева	58,3
«Вперед»	58,3
По управлению:	

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (2847)

Суббота, 14 августа 1965 года

Год изд. 27-й

Цена 2 коп.

Качество — главное направление уборки урожая



Не потерять ни одного зерна на уборке — под таким лозунгом трудятся в эти дни хлеборобы совхоза «Ильинский». Зоркий глаз членов группы содействия партгосконтроля совхоза замечает все неполадки. С нарушителями строго спрашивают, о случаях брака оперативно сообщают в стенной печати.

Сегодня председатель группы содействия Петр Степанович Мамонтов и член центрального поста ПГК Александр Карпович Саенко проверяют техническое состояние сушильных агрегатов, качество сушки, плотность бортов автомашин, работающих на центральном току.

Хорошо подогнали борта, щелей нет, — замечают строгие контролеры.

На снимке: А. Саенко и П. Мамонтов на центральном току совхоза.

По методу ИЛЬИНЦЕВ

В этом году в совхозе «Кузедеевский» впервые применили групповой метод уборки. Правда, в этом хозяйстве площади небольшие. Поэтому в каждом отряде закреплено по 4—6 комбайнов. Такая организация труда уже дала первые положительные результаты.

В первом и во втором отделениях досрочно закончили уборку ячменя. Во втором отделении, например, комбайнёры Александр Петрович Возмилов, Петр Иванович Шипицын, Владимир Федорович Тузовский за три дня убрали ячмень на площади 160 гектаров. Причем с каждого гектара на молоты доходили до 18 центнеров. Подводя итоги на вторую пятидневку августа, дирекция и партком совхоза по условиям социалистического соревнования выделили им денежные премии.

в райкоме партии

О руководстве парткома совхоза «Безруковский» массово-политической работой среди животноводов

Бюро райкома КПСС 9 августа заслушало секретаря парткома совхоза «Безруковский» Т. Никулина о руководстве парткома массово-политической работой среди животноводов.

Бюро райкома отметило, что молочная продуктивность животноводства в совхозе «Безруковский» продолжает оставаться неудовлетворительной.

Партийный комитет и дирекция совхоза не сделали для себя должных выводов из постановления РК КПСС от 20 июля и не приняли необходимых мер по мобилизации животноводов на выполнение плановых заданий и обязательств по надою молока в июле.

Надой молока в июле на фуражную корову составил по совхозу 250 кг при плане 267.

Таким образом, тот плюс к уровню прошлого года, который был достигнут в первом полугодии (1251 кг), начал убывать и

по результатам семи месяцев составил лишь 241 кг при

Всесоюзный День физкультурника

Всесоюзный день физкультурника — традиционный праздник здоровья, молодости, красоты и силы — ежегодно отмечается спортсменами и всем советским народом. В нашей стране спорт стал поистине массовым. В Стране Советов физическое воспитание, особенно в школе, рассматривается как важнейшее средство сохранения и укрепления здоровья и культурного досуга. Миллионы советских людей всех возрастов приобщены к занятиям производственной гимнастикой и различным видам спорта, участвуют в больших и малых соревнованиях, совершают увлекательные туристические походы.

Коммунистическая партия и Советское правительство, заботясь о гармоническом развитии советских людей — строителей коммунистического общества, создают все условия для широчайшего внедрения в быт физической культуры и спорта. В нашей стране построены десятки тысяч гимнастических залов, спортивных площадок, плавательных бассейнов, стадионов и других спортивных сооружений. В 1964-м — олимпийском — году родились новые формы физкультурно-массовой и оздоровительной работы среди населения. Во многих местах нашей страны созданы физкультурные клубы и лагеря, организованы зоны здоровья и спорта, при Советах депутатов трудящихся начали работать общественные советы физкультуры.

Массовость советского спорта является залогом успехов советских спортсменов на международных соревнованиях. На IX зимних и XVIII летних Олимпийских играх советская команда добилась победы в неофициальном командном зачете. Выступления советских спортсменов на международных соревнованиях высоко поднимают авторитет Страны Советов, последовательно выступающей за укрепление мира и дружбы между народами.



По представлению парткомов и профкомов, дирекции совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики жатвы:

ШВЕЦ И. — комбайнер совхоза «Осинниковский», на уборке ячменя, пшеницы выполняет норму на 130—145 проц.

ЭРМИЛЬ А., АБРАМОВ Н. — комбайнеры второй бригады колхоза «Вперед». 10 августа комбайнерами «СК-3» подобрали зерновые с 68 га.

МАРТИНОВ М., АНШАКОВ И. — комбайнеры седьмой бригады этого же колхоза. В день обмолаиваются до 22 га.

ЯСЮКЕЕВИЧ В. — комбайнер 11-й бригады этого же колхоза. 9 августа подобрал 20 га зерновых.

ШИПИЦЫН П., ТУЗОВСКИЙ В., ВОЗМИЛОВ А. — комбайнеры второго отделения совхоза «Кузедеевский». За три дня убрали ячмень со 160 га.

Будет показано, что животноводы могут видеть показатели своей работы и своего соседа. Помощь отстающим не наложена. Партиком и тов. Никулин не сделали выводов из фактов неудовлетворительной работы среди животноводов и ничего не сделали по выполнению решения бюро РК КПСС.

Бюро РК КПСС обязало партийный комитет и дирекцию совхоза «Безруковский» выполнить постановление бюро райкома партии от 20 июля, направленное на преодоление отставания, на повышение молочной продуктивности животноводства в совхозе. Предложено устранить отмеченные недостатки, обеспечить выполнение обязательств в соревновании.

Фермой, каждым в отдельности работником животноводства планируется выполнение плановых заданий и обязательств при одновременном снижении затрат на единицу продукции.

Партикуму совхоза предложено поднять роль и усилить от-

ветственность парторганизаций отделений, партгрупп за выполнение обязательств в животноводстве. Необходимо иметь конкретные планы массово-политической работы среди животноводов, привлечь к этому делу главных зооветспециалистов и кадров среднего звена. В постановлении особо подчеркнуто необходимость оказания помощи отстающим коллективам и отдельным животноводам. В организации соревнования должна стать главным учеба друг у друга, помочь друг другу.

За проявленную недисциплинированность, беспечное отношение к выполнению постановления бюро РК КПСС от 20 июля, за ослабление партийной работы в совхозе секретарь парткома совхоза тов. Никулин Н. Т. от работы секретаря парткома совхоза освобожден.



В этом году кукурузоводы колхоза им. Димитрова вырастили отличный урожай. С некоторых участков они собираются получить по 400 с лишним центнеров с гектара. Это результат щадительной обработки земли, ухода за посевами.

На снимке: Н. И. СТЕПАНОВ, агроном колхоза, на одном из участков кукурузы.

Лишь бы сдать

Много труда и стараний нужно вложить, чтобы вырастить овощи. Они требуют ухода и внимания. И порой удивляешься, насколько люди равнодушно относятся к тому, что их труд пропадает даром.

В совхозе «Сидоровский» на большой площади вырастили неплохой урожай огурцов, а вот до конца дела не могут довести. 9 августа, например, на базу № 10 «Горплодовошторга» 2780 килограммов огурцов было привезено в таком виде, что их не приняли. Добрая половина из них оказалась перезревшей, непригодной для переработки и продажи. Огурцы были просто свалены в кузов, в результате около 50 килограммов оказались битыми.

Этот случай не единичный. В тот же день с первого

отделения совхоза на базу ОРСа треста «Кузнецкметаллургстрой» поступило 8290 килограммов огурцов, из них стандартных оказалось только 87,7 процента. Зато битых более двухсот килограммов.

И что удивительно, руко-

ПОКУПАТЕЛЬ —

СТРОГИЙ РЕВИЗОР

водители совхоза не выделяют специальных людей для сдачи продукции. Направляют обычно случайных людей, порой даже из горожан, присланных на уборку урожая, которые меньше всего заинтересованы в сдаче качественной продукции. На месте не определяются качественные показатели огурцов, потому и пустует эта графа в

сопроводительных документах.

На приемных пунктах я проверила 18 тонн огурцов, отправленных совхозом «Сидоровский». В результате того, что они сдаются нестандартными, совхоз понес убытки 845 рублей. А если учесть все овощи, то сумма убытков будет выглядеть довольно-таки солидной.

Бот к чему ведет небрежность руководителей совхоза да и самих овощеводов. Сказать, чтобы тары нет, нельзя. В этом году город поставляет ее столько, сколько нужно. Надо, наверное, серьезнее спрашивать с виновников, допускающих такую беспомощность.

И. ТОКАРЕВА,
инспектор по качеству
сельхозпродуктов.

КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Горячие дни наступили у строителей и монтажников гиганта теплозергетики — Конаковской ГРЭС. Они ведут подготовку к пуску второго энергоблока мощностью 300 тысяч киловатт.

У турбины и генератора трудятся десятки специалистов — турбинисты, электрики, представители завода «Электросила» из Ленинграда, инженеры московских институтов. Еще и еще раз проверяется автоматика, телемеханика.

Скоро второй блок-исполнит даст ток.

На снимке вы видите электриков контрольно-измерительных приборов передовиков стройки (слева направо) Геннадия КУЗНЕЦОВА, Виталия КОРОБОВА, Виктора СОРОКОЖЕРДЕВА, Дмитрия КУЛЕШОВА, Николая ШПАКА у главного щита управления ГРЭС.

(ТАСС).

Сельские новости

ФАБРИКА ВИТАМИННОЙ МУКИ

ВИЛЬNIЮС. Ко второй косице трав на культурных лугах приступили колхозы и совхозы Литвы, специализирующиеся в производстве витаминной муки. Мощные агрегаты, которые по праву называют «фабрикой зеленых витаминов», перерабатывают свежескошенную траву в питательный концентрат. С начала лета в республике уже получено 28 тыс. тонн витаминной травяной муки — столько, сколько было изготовлено ее в прошлом году за весь сезон.

ЛЮЦЕРНА НА СЕМЕНА

ДУШАНБЕ. В Таджикистане началась массовая уборка

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

14 августа 1965 года

2 стр.

Место коммуниста — впереди

Среди многочисленных бумаг исполняющий обязанности председателя рабочкома совхоза Гусаров обнаружил небольшую записку за подписями управляющего отделением и бригадира. В ней коротко сказано: «9 августа Чугунов Александр Николаевич в шестом отделении комбайном «СК-4» с жаткой «ЖВН-6» скосил с 31 гектара викоовскую смесь, а затем обмолотил 15 га пшеницы».

46 гектаров в день! И такой выработка в нынешнем сезоне Александр Николаевич добивается уже не впервые.

— Вновь наш Чугунов бьет на первую премию, — заключает т. Гусаров. — Вечером надо ехать вручать денежное вознаграждение.

О сосновском комбайнере и в прошлые годы писали в газетах, рассказывали по радио. Это он четвертый сезон подряд вывел свой агрегат на совхозную нишу без капитального ремонта, хотя по выработке еще в прошлом году положено было делать капитальный ремонт.

— Я хорошо изучил агрегат. В нужное время подтягиваю крепления, делаю смазку. Двигатель никогда чрезмерно не перегружаю, а поэтому и служит он мне надежно. И в этом году двигатель работает, как часы.

Уверен, и нынешнюю страду обойдусь без затрат на ремонт. Нелегкую задачу поставил

перед собой комбайнер — с 250 га скосить, а затем с этой же площади подобрать хлеба. Однако он уже свалил хлеба более чем на 30 гектарах, а теперь обмолачивает их. Как удается комбайнеру высокопроизводительно использовать технику? Александр Николаевич говорит:

— Главное — знать принцип работы каждого узла. Я не начну косовицу или обмолот, пока тщательно не осмотрю агрегат. Ведь недосмотр часто ведет к крупным авариям. Работаю вначале на малых оборотах, затем на повышенной скорости. Жатва не любит тех, кто трудится «помчасом». Рассвет — для меня начало очередного рабочего дня. С утра нельзя молотить, веду косовицу, к обеду обдуло, подсушено валки — быстро снимаю жатку, веду обмолот.

Помню в прошлом году скосил днем 10 га пшеницы, затем начал обмолот. Почти до утра подбирал, обмолачивал валки. На 33 гектарах подобрал, а утром вновь стал убирать хлеб на прямую. В обед пошел дождь. Но до его начала я убрал немало хлеба.

Трудновата нынче жатва. Хлеба низкие, поэтому косить приходится как можно ниже, — рассказывает комбайнер. — Как правило, срез делаю не выше 10—12 см. Животноводству пригодится солома.

ВЫМПЕЛ НАД комбайном

Александр Николаевич — член парткома совхоза. Как одному из опытнейших механизаторов ему поручали следить за качеством ремонта техники. Он постоянно находился вместе с ремонтниками в МТМ и гараже, помогал советом, вносил предложения.

Заметил — у многих комбайнов преждевременно выходит из строя вал приемного битера. Почему? Ведь чтобы заменить его, надо затратить много времени, разобрать почти полкомбайна. Да и вал сам денег стоит.

Александр Николаевич пришел к выводу: при работе агрегата крепежная шпонка, имеющая форму полумесяца, и болт расклиниваются, отчего вал разбивается, выходит из строя. Пришло убрать болт и заводскую шпонку. На валу прорубил сквозную канавку и закрепил сквоз-

ной шпонкой. Теперь вал будет служить много лет.

Вал соломонабивателя тоже крепился болтом. При работе болт ослабевал, вал выходил из строя. А что, если вырубить шпонку, забить шпонкой?

Теперь вал «сидит» глухо. Свое предложение коммунист вынес на рассмотрение бюро ВОИР. Его одобрили и теперь применяют на всех комбайнах.

Так Александр Николаевич сумел не только помочь парткому осуществить контроль за качеством ремонта, но и одновременно удлинить жизнь машин.

...На комбайне, далеко ушедшем вперед других, речь алый вымпел. Это агрегат коммуниста Александра Николаевича Чугунова.

Золотым потоком течет в бункер комбайна зерно...

М. КОЙДЕНКО.

Совхоз «Сосновский».

По родной стране

Новая должность алмаза

НАЛЬЧИК. Серийное производство алмазных роликов впервые в СССР освоил коллектив Кабардино-Балкарского завода алмазных инструментов в содружестве с учеными московского института «Нииалмаз». Они предназначены для автоматической правки абразивных кругов, которымишлифуют коленчатые валы двигателей внутреннего сгорания.

В закрома Родины

САРАНСК. 5 миллионов пудов ржи и пшеницы засыпали в закрома Родины колхозы и совхозы Мордовии.

Первыми в республике завершили выполнение годового плана продажи зерна государству хозяйству Зубово-Полянского района. Они отправили на заготовительные пункты более 250 тыс. пудов хлеба.

Уральский хлеб

СВЕРДЛОВСК. На полях совхозов и колхозов области началась массовая уборка хлебов. Нынешняя жатва на уральских полях будет особенно трудной. Засуха сильно повлияла на высоту травостоя, косовицу приходится вести на низком срезе.

Август пришел с дождями и сильными ветрами. В области сжато озимых и яровых хлебов на площади 92 тысячи гектаров. Две трети из них обмолочены.

Дары Волго-Ахтубинской поймы

АСТРАХАНЬ. Садоводы отправили для тружеников Севера несколько вагонов яблок нового урожая. На восьми тысячах гектарах плодороднейших земель Волго-Ахтубинской поймы раскинулись колхозные сады. Даже старожилы не помнят такого сильного урожая яблок, какой выдался в нынешнем году.



Через несколько дней прозвенит первый звонок. У работников школ, всех тех, кто был занят на ремонте, сейчас самое тревожное время: предстоит оценка их труда по подготовке к учебному году.

Ждут уже учеников школы Атамановского, Бунгурского и некоторых других сельсоветов.

Сегодня мы расскажем, как идут дела в школах Красулинского сельсовета.

Хоть сейчас звонок

Обычно принято, выступая в газете, обращать внимание только на хорошие результаты или, наоборот, только на плохие. Труднее говорить о средних, в которых нет ничего выдающегося: обычное всем примелькалось. Но я расскажу о делах по подготовке школ к началу учебного года в нашем сельсовете, где есть и хорошее и среднее.

Прежде всего о том, какие перемены произошли в населенных пунктах сельского Совета. Начиная с 1962 года, у нас идет регулярное строительство новых школ, ремонт старых. В 1962 году была построена школа из шлакоблочного кирпича в Недорезове, на следующий год в Тагарыше, Казанкове, Анисимове, в поселке Веселом, наконец, в этом году начальная школа в Ускове и восьмилетняя в Успенке. Идет строительство интерната на 60—80 мест при Красулинской восьмилетней школе. Почти все школы Совета (в том числе и новая в Ускове) готовы хоть сейчас принять ребятишек за парты. Идут последние отделочные

Самое главное

Хорошо, что у нас в школе перестали пол, покрасили его, передложили плиту... Но для меня важнее знать, с охотой ли придут на занятия те шестьдесят с лишним мальчишками и девчонками, которым предстоит учиться у нас в Недорезове.

Сейчас особенно видны недочеты и пробелы, что были допущены раньше. Меня до сих пор, например, беспокоит то, что не удалось убедить некоторых родителей регулярно бывать в классе.

Но тем приятнее удачи, которые выпали на долю нашего маленького учительского коллектива минувшей зимой. Большой победой было то, что Валера Енгейев переведен в следующий класс. Мальчик прошел почти третью часть учебного времени, но дополнительные занятия помогли ему хорошо окончить год.

Сейчас мы решили организовать одну новинку. После проведения годовых контрольных работ они будут подшиваться к личному делу каждого учащегося, а в первые дни сентября сразу станет видно, на что следует обращать внимание, какие ошибки допускал ученик. Заметную пользу принесло нам использование тех педагогических методов, которые освещаются в ежемесячном журнале «Начальная школа». Так, мы с успехом применили у себя некоторые начинания липецких учителей, например, «комментированное письмо». Ребята уже привыкли, когда один из них, записывая предложение, объясняет правила написания в тех или иных случаях.

По-моему, под готовностью школ следует понимать прежде всего подготовленность самих ребят к началу учебного года — это самое главное. Зависит она только от работы учителей. И скоро предстоит проверка этой работы.

Г. АБРАМОВА,
заведующая
начальной школой
с. Недорезова.

Перед первым уроком

Событие, которого ждали

Этого события мы, учителя и все жители, ждали давно: наконец, в Успенке открывается восьмилетняя школа. Раньше она находилась в Ускове. Это было неудобно прежде всего школьникам. В Ускове учеников оказалось меньше, чем в близлежащих селах, и некоторым ребятам приходилось ежедневно ходить на занятия в холод и слякоть по несколько километров. Новое решение оказалось удачным, его подсказала сама география нашего колхоза: Успенка находится в центре по отношению к таким селам, как Тагарыш, Усково, Жерново, Соликамка. Для многих ребят путь в школу станет короче и, хочется верить, что это в лучшую сторону повлияет на учебу.

Здание новой школы сейчас достраивается. Осталось оштукатурить стены, покрасить потолки. Уже видно, как хороши светлые классы, просторный коридор. Намного будет облегчен труд технички, ей не придется топить зимой печи: в школе устанавливается паровое отопление. Монтаж системы отопления — дело нескольких дней.

Строительство школы затронуло в разной степени всех жителей села. Но больше всех рады сами школьники. И вот восьмого августа, в День строителя, ребята пришли поработать вместе со взрослыми на воскресенье в школе. С будущего пришкольного участка они убирали строительный мусор. А потом прикладывали, где будет находиться спортивная площадка, поставлена изгородь. Ребята потрудились отлично. В это воскресенье они законопатили стены, прибили дранку. Было приятно наблюдать, как умело, отнюдь не по-детски, действовала молотком ученица 6 класса Галия Антошина, как спорилась работа в руках трудолюбивого Лени Кретинина.

Хорошо помогло строительству правление колхоза. Здание школы выросло буквально на глазах, всего за месяц.

П. СЕМЕНЦОВ,
заведующий школой.

Нужный человек

Мне было жаль, что не удалось познакомиться с Марией Васильевной Орловой: по своим особым, школьным делам она ездила в город. Хотелось посмотреть школу, в которой она работает. Уборщица Пелагея Степановна сразу согласилась:

— А чего не сходит? Схожу. И школу нашу покажу.

По дороге я узнал, что новую школу построили в Анисимове благодаря постоянным требованиям Марии Васильевны.

— Она у нас не строжится, а все ее ребята боятся. Не то что боятся, а слушаются... До нее тут каждый год новый учитель приезжал. Придет, посмотрит, поучит, год в деревне и назад.

— А давно она работает у вас?

— Мария Васильевна? Сейчас скажу, — она немнога подумала. — А вот я двадцать лет уж работаю, а с ней больше половины...

Школа самая обыкновенная, небольшая, как во всех маленьких селах, побелена

снаружи. Во дворе среди разросшейся за лето травы покачивались тоненькие клены.

В коридоре стояли поставленные одна на другую парты. В классе блестел покрашенный пол. Я потрогал — еще липнет.

— Липнет? Намучились мы с ним, с полом с этим. Покрасила его Мария Васильевна сразу, пождали — плохо сохнет, на второй раз со скрипидаром красили. Сейчас она опять в городе.

На другой день я все же встретил Марию Васильевну (она вернулась из города). Попросил рассказать ее о том, почему она решила остаться учителем в селе.

— Знаете, здесь никакой особой причины нет. Просто привыкла к людям. А потом, когда говорили, что не могут работать городские в селе, становилось обидно за тех. Вот и работаю здесь одиннадцать лет. Так до сих пор не найду времени уехать, — пошутила она.

— Мне рассказывали, когда вас хотели выбрать председателем сельсовета, женщины из Анисимова пришли вправление колхоза и заявили, что не отпустят вас из села.

Мария Васильевна улыбается. Было и такое.

Свободнее рассказывает она о делах, которые непосредственно ее не касаются. О том, что очень хороший депутатом оказалась Мария Сергеевна Редакова, председатель. Что в конце каждого учебного года она достает для школьников учебники на

В селе Красулине в этом году намечается ввести в строй интернат, котельную, теплотрассу, установить на улицах села водоразборные колонки. Большая часть работ уже выполнена. Строительные работы по школе-интернату и котельной ведут студенты строительного факультета Сибирского металлургического института. Здесь на практике закрепляют они знания, полученные на лекциях.

На снимке: комсомольская бригада, которую возглавляет Борис Галис, разбирает чертежи, намечает планы предстоящей работы.

Фото Г. Черева.

следующий год, что знает размеры одежды всех ребят и заказывает школьные формы для них.

По роду депутатских обязанностей Мария Васильевна приходится все время быть среди людей, жить их интересами, помогать и быть советчиком. Когда начались ссоры в семье Щербининых, несколько раз приходилось ей убеждать, обяснять, что те обязаны ради детей сохранить семью.

Но чаще всего ее заботы распространяются на учеников. С Яковом Ивановичем Гаденовым беседовать приходится несколько раз: отца совершенно не волновали плохие оценки сына. Сейчас он не уклоняется от разговора с учителем (порой пусть и неприятного), а сам старается узнать, каковы успехи его сына. Может быть, этому помогло новое мероприятие, которое Мария Васильевна заимствовала у педагогов Красулинской школы. На раскомандировке и на ферме (чтобы их могли видеть и отцы и матери) стали вывешивать табели успеваемости, в которых, кроме отметок, в особой графе стояли замечания учителя, обяснялись, за что они сделаны. Вместе с беседами это заметно повлияло на успеваемость ребят, они почувствовали за собой контроль взрослых.

Мария Васильевна сумела подобрать те особые ключики к сердцам ребят, которые не может порекомендовать ни один педагогический журнал, ни одно пособие. Все время, пока она была в отпуске, приходили дети на школьный двор, ухаживали за цветами, поливали молодые деревца. Забота эта была общей: у каждого были закрепленные участки и дерево, хотелось добиться того, чтобы, вернувшись, Мария Васильевна осталась довольна.

Трудно, говоря об этой учительнице, избежать громких слов. Мне тоже хочется повторить слышанную в сельском Совете фразу: «Все, что можно сказать хорошего о людях, есть в нашей Марии Васильевне. Золотой она, нужный нам человек».

Сказано это верно.

В. ГЕРМАН.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

14 августа 1965 года

3 стр.



В НАШИХ КЛУБАХ

СЕЛЬСКИЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ

КУЗДЕЕВО. Много пришлось повозиться киномеханику сельского Дома культуры Сергею Александровичу Козлому с киноустановкой, прежде чем на экране появились первые кадры широкоскранных фильмов. Пригодились природная смекалка, большой опыт, знакомство с литературой. Сейчас все это позади. На днях зрители совхоза впервые в своем Доме культуры увидели первый широкоскранный фильм «Парижские тайны».

УДОБНО, СОВРЕМЕННО

СОСНОВКА. Активисты Дома культуры составили новый план оформления помещения. Сейчас они готовят эскизы. Фойе будет напоминать комнату отдыха. Здесь предусмотрены кресла, журнальные столики, цветы. Стальные громоздкие люстры заменяются легкими изящными светильниками. Изменят свой вид и стены. Появятся стены «Наша самодеятельность», «Артисты кино», «Сосновцы — участники Великой Отечественной войны» и другие.

С ПЕСНЕЙ В ПОЛЕ

ИЛЬИНКА. Коллектив художественной самодеятельности Дома культуры часто выступает перед тружениками села своего и соседнего совхозов. Только за время уборочных полевых работ они дали свыше десяти концертов.

К каждому выступлению программа обновляется. В репертуаре, кроме песен, стихов советских поэтов, интермедий, есть сатирические сценки на местные темы.

ОБЩЕСТВЕННАЯ СТРОЙКА

РЯБИНОВКА. Очень уж хотелось жителям этого небольшого села иметь свой хороший клуб.

— Самодеятельность у нас неплохая, на весь совхоз известна, а клуб того и гляди развалится, — говорили рябиновцы. — А что, если самим взяться за дело?

Предложение обсудили на общем собрании жителей села. Решили строить в свободное от работы время и в выходные дни. Нашлись и строители — плотники, штукатуры.

Работа закипела. Редко теперь увидишь, чтобы люди вечерами сидели на скамейках у своих домов, обычно они находятся на общественной стройке очага культуры.

Любимые актеры в новых ролях

Имена любимых актеров вы повести. Сейчас он вернулся к своему излюбленному амплуа: играть комедийные гротескные роли. В сатирической комедии «Тридцать три» о пустозвонстве, шумихе и мещанстве мы увидим его в образе человека, у которого... 33 зуба. Он становится сенсацией: у него берут интервью, его показывают по телевидению, весь город только говорит что о нем...

Анатолий Папанов снимается в роли врача, прозванного Дон-Кихотом за чудаковатость, романтизм и непосредственность. После большой удачи — создания образа генерала Серпилина в фильме «Живые и мертвые» — Папанов сыграл интересную роль в картине «Наш дом», своеобразной хронике из жизни рабочей семьи. Доктор в лирической комедии «Дети Дон-Кихота» — это новое амплуа для актера.

Нонна Мордюкова, одна из лучших характерных актрис советского кино, сыграет в комедии «Тридцать три» весьма энергичную даму, чья бурная деятельность не приносит никаких результатов, кроме большого шума.

Партнер Мордюковой по фильму «Тридцать три» — Евгений Леонов недавно удивил всех драматической ролью в «Донской

Е. СТИШОВА,
корр. ТАСС.

Из последних телеграмм

Торжественным собранием в Кремлевском театре отметили сегодня представители трудящихся Москвы 20-ю годовщину освобождения Кореи от японских милитаристов.

В президиуме — член Президиума ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. С. Дзоценидзе, заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Н. Руднев и другие, а также посол КНДР в СССР Ким Бен Дик, делегация общества корейско-советской дружбы.

Собрание открыто секретарь МГК КПСС В. Я. Павлов.

С докладом выступил Д. С. Полянский.

☆ ☆ ☆

Вчера в Кремле, в Свердловском зале, в торжественной обстановке вручена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами» общественной деятельнице Индии Аруне Асаф Али. Диплом и медаль лауреата ей вручил председатель Комитета по международным Ленинским премиям академик Д. В. Скobelевы.

Тепло встреченная сбравшимися, с речью выступила Аруна Асаф Али.



Вратарь.

Фото Г. Черева.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ

ТЕМЫ

Малайзия разваливается

Жестокий удар по политике Англии и Соединенных Штатов в Юго-Восточной Азии, — так оценивает сегодня мировая печать сообщение о выходе из Федерации Малайзия Сингапура и провозглашение его независимым государством.

Чтобы разъяснить суть этого события, сначала коротко остановимся на истории и причинах создания Федерации Малайзия.

В отличие от десятков молодых государств, возникших в результате национально-освободительной борьбы их народов, Малайзия обязана своим появлением исключительно колонизатором. Стремясь сохранить свое политическое влияние в Юго-Восточной Азии, а также удержать богатства этого района (олово, нефть, каучук), Лондон 16 сентября 1963 года объявил о создании «независимого государства» — Федерации Малайзия. В эту Федерацию вошли Малайзия, Сингапур и колония Англии на острове Калимантан — Саравак и Северное Борнео.

С первых же дней своего су-

ществования Малайзия превратилась в опасный очаг международной напряженности, в гигантскую базу, направленную на подавление национально-освободительного движения во всей Юго-Восточной Азии. «Федерация Малайзия — это рождение неоколониализма, и поэтому мы выступали и будем выступать против ее создания», — заявил президент Индонезии Сукарно.

И вот 9 августа стало известно, что Сингапур вышел из Федерации. В официальном соглашении, подписанным Абдул Рахманом и премьер-министром Сингапура Ли Куан Ю, говорится, что «Сингапур станет независимым и суверенным государством и страной, существующей отдельно и независимо от Малайзии».

Конечно, говорить о полной независимости Сингапура еще рано. Соглашение оговаривает, что все вопросы внешней обороны Сингапура будут по-прежнему находиться в ведении центрального правительства Малайзии, а статус английских военных баз останется неизменным. Но факт остается фактом: неоколониалистская федерация дала трещину. Мертвожденное детище английского империализма, Малайзию с первых же дней ее существования раздирали противоречия. В частности, между Малайзиями, населенными малайцами, и Сингапуром с его подавляющим гибским населением существовал постоянный антагонизм. Абдул Рахман неоднократно обвинял власти Сингапура в том, что они не сотрудничают с Малайзией в финансовых вопросах, отказываясь нести бремя расходов на оборону. С другой стороны, у купцов и промышленников Сингапура, чье процветание полностью зависит от торговли, большое недовольство вызывали ограничения, которые центральное правительство Малайзии накладывало на их экономические связи с соседними Индонезией

и Китаем. Все эти противоречия постоянно усиливались. «Когда мы закрывали одну брешь, появлялась другая, признал Абдул Рахман. — Мы считаем, что единственное лечение, это позволить Сингапуру отколоться от Федерации, идти своим собственным путем и оставить Федерацию в покое...»

Выход Сингапура из Малайзии, лишний раз указав на ее нежизнеспособность, побудил и другие ее части пересмотреть свои отношения с Федерацией. Так, в Сараваке обединенная народная партия и партия «Маринда» потребовали проведение референдума, чтобы определить будущее страны в связи с выходом Сингапура из Малайзии. «Малайзия без Сингапура — это не та Малайзия, частью которой должен был быть Саравак, — говорится в их заявлении. — Малайзия как таковая потерпела провал». Совершенно очевидно, что с выходом Сингапура защитникам Малайзии будет еще труднее оправдывать насилиственное включение в Федерацию Саравака и Северного Борнео, обитых национально-освободительным движением, участники которого требуют подлинной свободы и самоуправления.

Все это вызывает крайнее беспокойство в западных столицах. В первую очередь это относится к Лондону, который потратил немало усилий и средств, чтобы сколотить Федерацию Малайзия. «Ошеломляющая новость» — так характеризует лондонская печать известие о выходе Сингапура. Что же касается парижской газеты «Опор», то она называет положение, сложившееся ныне в Малайзии, «тяжелым ударом для Англии и для всего западного мира».

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Что вы знаете и чего не знаете

♦ Гомер и Сократ, величайшие «писатели» всех времен, не написали в своей жизни ни единой строчки. Все свои произведения они держали в памяти, по одной простой причине, что не умели ни читать, ни писать.

♦ Идеально отполированный бильярдный шар более шероховат, чем поверхность Земли. Если увеличить его до размера земного шара, то его поверхность оказалась бы исеченной больше, чем Земля.

♦ Серванте и Шекспир умерли 23 апреля.

♦ Французская академия 297 лет трудилась над составлением «Грамматики французской академии». Когда книга в 1932 году была опубликована, к конфузу издавателей, в ней обнаружили пятьдесят ошибок.

♦ Новорожденный крокодил в три раза больше яйца, из которого только что вылупился.

♦ Византийский император согласно дворному этикету подписывал документы в XVII, XVIII и XIX веках.

половину своего имени он подписывал за сутки до того, как дописать его до конца.

♦ Самый долгий срок прослужил в армии француз Жан Торель. В 1699 году в возрасте 16 лет он вступил во французскую армию и в 1802 году был уволен Наполеоном на пенсию. Продолжив 103 года, Жан Торель состоял в списках кадровых солдат в XVII, XVIII и XIX веках.

♦ Гомер и Сократ, величайшие «писатели» всех времен, не написали в своей жизни ни единой строчки. Все свои произведения они держали в памяти, по одной простой причине, что не умели ни читать, ни писать.

♦ Французская академия 297 лет трудилась над составлением «Грамматики французской академии». Когда книга в 1932 году была опубликована, к конфузу издавателей, в ней обнаружили пятьдесят ошибок.

♦ Новорожденный крокодил в три раза больше яйца, из которого только что вылупился.

♦ Византийский император согласно дворному этикету подписывал документы в XVII, XVIII и XIX веках.

♦ Гомер и Сократ, величайшие «писатели» всех времен, не написали в своей жизни ни единой строчки. Все свои произведения они держали в памяти, по одной простой причине, что не умели ни читать, ни писать.

♦ Французская академия 297 лет трудилась над составлением «Грамматики французской академии». Когда книга в 1932 году была опубликована, к конфузу издавателей, в ней обнаружили пятьдесят ошибок.

♦ Новорожденный крокодил в три раза больше яйца, из которого только что вылупился.

♦ Византийский император согласно дворному этикету подписывал документы в XVII, XVIII и XIX веках.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

ОП06746

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской обл.

Заказ 10172, тираж 4662.